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ABSTRACT 
 
At present, the Mypes in Peru, specifically in Lima, develop their activities and unconsciously apply 
partially or completely what corresponds to Administrative Management. For this reason, the research 
work proposes to determine the link between Administrative Management and the Innovation Capacity 
of the workers of the MSEs of Lima in the year 2022. The results obtained show that the variable 
Administrative Management is positively related to the Innovation Capacity of the workers of the MSEs, 
with a bilateral significance of 0,000. In conclusion, exercising good administrative management 
increases the chances that workers will contribute to continuous improvement. 
 
Keywords: Creativity; Professional Groups; Research; Organization and Administration. 
 
RESUMEN 
 
En la actualidad, las Mypes en el Perú, específicamente en Lima, desarrollan sus actividades e 
inconscientemente aplican parcial o completamente lo que corresponde a Gestión Administrativa. Por 
ese motivo, el trabajo de investigación propone determinar el vínculo de la Gestión Administrativa y 
la Capacidad de Innovación de los trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. Obteniendo como 
resultados que la variable Gestión Administrativa infiere positivamente con la Capacidad de Innovación 
de los trabajadores de las Mypes, teniendo una significancia bilateral de 0,000. En conclusión, ejercer 
buena Gestión Administrativa incrementa las posibilidades de que los trabajadores aporten mejora 
continua. 
 
Palabra clave: Creatividad; Grupos Profesionales; Investigación; Organización y Administración. 

 

 

INTRODUCCIÓN  

En el contexto empresarial, la gestión administrativa realiza la función primordial para la realización 

correcta de las labores diarias en las Mypes, que involucra el liderazgo, mediante la toma de acciones 

para direccionar los elementos importantes de la empresa. 

https://doi.org/10.56294/sctconf2023461
https://creativecommons.org/licenses/by/4.0
mailto:u18211748@utp.edu.pe
mailto:u17207630@utp.edu.pe
mailto:c23363@utp.edu.pe
mailto:c19507@utp.edu.pe
https://doi.org/10.56294/sctconf2023461
https://orcid.org/0009-0009-4936-2145
https://orcid.org/0000-0002-6403-0976
https://orcid.org/0000-0002-4550-4793
https://orcid.org/0000-0003-1202-5523


Salud, Ciencia y Tecnología – Serie de Conferencias. 2023; 2:461       2 

https://doi.org/10.56294/sctconf2023461 

Fayol, H. (1916) dispuso procesos que establecen la gestión administrativa: planear, organizar, dirigir 

y controlar, indicando que guardan relación y marchan sistemáticamente. Asimismo, menciona que la 

sucesión de estos procesos que definen la gestión administrativa contribuye al correcto uso de los 

elementos tangibles e intangibles, además de cumplir con el fin de ser de las empresas. 

Para una mejoría y permanencia en las Mypes, es fundamental aplicar una buena gestión 

administrativa, debido a que esto conlleva a la realización como empresa y forma competitividad con 

productos de calidad bajo parámetros correctos. Por otro lado, el desempeño del colaborador tiene 

relación con la capacidad innovadora porque influyen en la actitud y rendimiento del trabajador. 

El presente trabajo tiene como objetivo determinar de qué manera la gestión administrativa se vincula 

con la capacidad de innovación de los trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

 

MÉTODOS 

Nivel 

Se utilizó el nivel correlacional porque ayudó a encontrar la vinculación de las dimensiones planteadas 

con sus respectivas variables, y posteriormente calibrar el efecto ocasionado (Hernández et al., 2014). 

Asimismo, el nivel seleccionado nos proporciona resultados estadísticos. 

 

Enfoque 

Se aplicó un enfoque cuantitativo mediante la recopilación de datos para realizar un análisis 

estadístico que concluyan en resultados concretos (Hernández et al., 2014). 

 

Diseño 

Es no experimental, debido a que no modifica o afecta a las variables de investigación porque solo 

demuestran actividades reales (Hernández, et al., 2014).  

Además, tiene un corte transversal correlacional causal que brinda una consolidación de datos (García 

et al., 2014). 

 

Técnica 

Carrasco (2017) indica que son métodos para asociar datos y permiten conseguir información para 

aclarar los objetivos. En el proyecto se utilizó la técnica de encuestas. 

 

Instrumento 

Arias (2006) define el instrumento como un recurso para poder conseguir, usar o guardar información 

para una investigación. 

Por lo tanto, se utilizó un cuestionario con cinco opciones para ambas variables.  

 

Población 

Carrasco (2017) indica que la población son todo elemento que puede ser analizado y que puede ser 

vinculado a un determinado momento donde se efectuará la investigación. 

En ese caso, nuestra población objetivo está compuesto por los trabajadores de las Mypes de Lima del 

sector metalúrgico. 

 

Muestra 

Carrasco (2017) menciona que la muestra incumbe un fragmento de la totalidad de la población 

seleccionada. 

La muestra selecciona está conformada por el segmento de la fórmula donde se fijará la cantidad de 

habitantes, margen de error y nivel de confianza.  
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En este caso, se aplicó muestra censal a los trabajadores de las Mypes del sector metalúrgico de Lima. 

Compuesto por los trabajadores de las empresas: Ingenieros y Técnicos Ejecutores S.A., Soluciones en 

Acero & Afines S.A.C. y Vallejos Ingeniería y Construcción S.A.  

 

RESULTADOS 

Resultados por preguntas 

Análisis de la Pregunta N° 1 

La pregunta N° 1 es la siguiente: ¿La empresa analiza su situación real antes establecer objetivos? 

 

 
Figura 1. Análisis de Frecuencia de la Pregunta N° 1 

 

 
Figura 2. Análisis de la Pregunta N° 1 

 

El 40 % de los colaboradores consideran que su empresa siempre analiza su situación real antes de 

establecer objetivos, el 29 % de los trabajadores consideran que la empresa donde pertenecen casi 

siempre analiza su situación real antes de establecer objetivos, el 25 % de los trabajadores consideran 

que la empresa donde pertenecen a veces analiza su situación real antes de establecer objetivos, el 5 % 

de los trabajadores consideran que la empresa donde pertenecen casi nunca analiza su situación real 

antes de establecer objetivos y el 1 % de los trabajadores consideran que la empresa donde pertenecen 

nunca analiza su situación real antes de establecer objetivos. 
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Análisis de la Pregunta N° 2 

La pregunta N° 2 es la siguiente: ¿Los objetivos que se establecen son alcanzables? 

 

 
Figura 3. Análisis de Frecuencias de la Pregunta N° 2 

 

 
Figura 4. Análisis de la Pregunta N° 2 

 

El 29 % de los trabajadores consideran que los objetivos que se establecen siempre son alcanzables, 

el 55 % de los trabajadores consideran que los objetivos que se establecen casi siempre son alcanzables, 

el 15 % de los trabajadores consideran que los objetivos que se establecen a veces son alcanzables, ningún 

trabajador considera que los objetivos que se establecen casi nunca son alcanzables y el 1 % de los 

trabajadores consideran que los objetivos que se establecen nunca son alcanzables. 

 

Análisis de la Pregunta N° 3 

La pregunta N° 3 es la siguiente: ¿Los objetivos que se establecen están acompañados de estrategias 

que garanticen su cumplimiento? 

 

 
Figura 5. Análisis de la Pregunta N° 3 
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Figura 6. Análisis de la Pregunta N° 3 

 

El 44 % de los trabajadores consideran que los objetivos que se establecen siempre están acompañados 

de estrategias que garanticen su cumplimiento, el 26 % de trabajadores consideran que los objetivos que 

se establecen casi siempre están acompañados de estrategias que garanticen su cumplimiento, el 25 % 

de trabajadores consideran que los objetivos que se establecen a veces están acompañados de estrategias 

que garanticen su cumplimiento, el 5 % de trabajadores consideran que los objetivos casi nunca están 

acompañados de estrategias y ningún trabajador considera que los objetivos nunca están acompañados 

de estrategias. 

 

Análisis de la Pregunta N° 4 

La pregunta N° 4 es la siguiente: ¿Te asignan tareas y/o funciones que están al alcance de tus 

capacidades? 

 

 
Figura 7. Análisis de la Pregunta N° 4 

 

 
Figura 8. Análisis de la Pregunta N° 4 
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Como se observa, el 46 % de trabajadores consideran que siempre se les asignan tareas y/o funciones 

que están al alcance de sus capacidades, el 39 % de trabajadores considera que casi siempre se les asignan 

tareas y/o funciones que están al alcance de sus capacidades, el 10 % de trabajadores consideran que a 

veces se les asignan tareas y/o funciones que están al alcance de sus capacidades, el 4 % de trabajadores 

consideran que casi nunca se les asignan tareas y/o funciones que están al alcance de sus capacidades y 

el 1 % de trabajadores consideran que nunca se les asignan tareas y/o funciones que están al alcance de 

sus capacidades. 

 

Análisis de la Pregunta N° 5 

La pregunta N° 5 es la siguiente: ¿Consideras que el trabajo en equipo es indispensable para conseguir 

resultados esperados? 

 

 
Figura 9. Análisis de la Pregunta N° 5 

 

 
Figura 10. Análisis de la Pregunta N° 5 

 

El 69 % de trabajadores consideran que el trabajo en equipo siempre es indispensable para conseguir 

resultados esperados, el 19 % de trabajadores consideran que el trabajo en equipo casi siempre es 

indispensable para conseguir resultados esperados, el 9 % de trabajadores consideran que el trabajo en 

equipo a veces es indispensable para conseguir resultados esperados, el 2 % de trabajadores consideran 

que el trabajo en equipo es casi nunca indispensable para conseguir resultados esperados y el 1 % de 

trabajadores consideran que el trabajo en equipo nunca indispensable para conseguir resultados 

esperados. 

 

Análisis de la Pregunta N° 6 

La pregunta N° 6 es la siguiente: ¿Te habilitan en tiempo adecuado los recursos necesarios para cumplir 

con tus actividades? 
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Figura 11. Análisis de la Pregunta N° 6 

 

 
Figura 12. Análisis de la Pregunta N° 6 

 

Cómo se observa que el 33 % de trabajadores consideran que siempre se les habilitan en tiempo 

adecuado los recursos necesarios para que cumplan sus actividades, el 33 % de trabajadores consideran 

que casi siempre se les habilitan en tiempo adecuado los recursos necesarios para que cumplan sus 

actividades, el 27 % de trabajadores consideran que a veces se les habilitan en tiempo adecuado los 

recursos necesarios para que cumplan sus actividades, el 5 % de trabajadores consideran que casi nunca 

se les habilitan en tiempo adecuado los recursos necesarios para que cumplan sus actividades y el 2 % de 

trabajadores consideran que nunca se les habilitan en tiempo adecuado los recursos necesarios para que 

cumplan sus actividades. 

 

Análisis de la Pregunta N° 7 

La pregunta N° 7 es la siguiente: ¿Consideras que tu jefe directo o la dirección, toman decisiones 

acertadas? 

 

 
Figura 13. Análisis de la Pregunta N° 7 
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Figura 14. Análisis de la Pregunta N° 7 

 

Como se observa, el 24 % de trabajadores consideran que su jefe directo o la dirección siempre toman 

decisiones acertadas, el 46 % de trabajadores consideran que su jefe directo o la dirección casi siempre 

toman decisiones acertadas, el 23 % de trabajadores consideran que su jefe directo o la dirección a veces 

toman decisiones acertadas, el 7 % de trabajadores consideran que su jefe directo o dirección casi nunca 

toman decisiones acertadas y ningún trabajador considera que su jefe directo o dirección nunca toman 

decisiones acertadas. 

 

Análisis de la Pregunta N° 8 

La pregunta N° 8 es la siguiente: ¿El líder que se te asigna en tu grupo de trabajo influye de manera 

positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos? 

 

 
Figura 15. Análisis de la Pregunta N° 8 

 

 
Figura 16. Análisis de la Pregunta N° 8 

 

Como se observa, el 36 % de trabajadores consideran que el líder que se les asigna en su grupo de 

trabajo siempre influye de manera positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos, el 41 % de 
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trabajadores consideran que el líder que se les asigna en su grupo de trabajo casi siempre influye de 

manera positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos, el 19 % de trabajadores consideran que 

el líder que se les asigna en su grupo de trabajo a veces influye de manera positiva en el apoyo hacia el 

cumplimiento de objetivos, el 3 % de trabajadores consideran que el líder que se les asigna en su grupo 

de trabajo casi nunca influye de manera positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos y el 1 % 

de trabajadores consideran que el líder que se les asigna en su grupo de trabajo nunca influye de manera 

positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos. 

 

Análisis de la Pregunta N° 9 

La pregunta N° 9 es la siguiente: ¿Consideras que te dan retroalimentación mientras estás 

desarrollando alguna actividad sin que lo solicites? 

 

 
Figura 17. Análisis de la Pregunta N° 9 

 

 
Figura 18. Análisis de la Pregunta N° 9 

 

El 29 % de trabajadores consideran que siempre les dan retroalimentación mientras están 

desarrollando alguna actividad sin que lo soliciten, el 28 % de trabajadores consideran que casi siempre 

les dan retroalimentación mientras están desarrollando alguna actividad sin que lo soliciten, el 25 % de 

trabajadores consideran que a veces les dan retroalimentación mientras están desarrollando alguna 

actividad sin que lo soliciten, el 17 % de trabajadores consideran que casi nunca les dan retroalimentación 

mientras están desarrollando alguna actividad sin que lo soliciten y el 1 % de trabajadores consideran que 

nunca les dan retroalimentación mientras están desarrollando alguna actividad sin que lo soliciten. 

 

Análisis de la Pregunta N° 10 

La pregunta N° 10 es la siguiente: ¿Consideras que tu jefe directo utiliza estándares adecuados de 

control para monitorear tus actividades? 
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Figura 19. Análisis de la Pregunta N° 10 

 

 
Figura 20. Análisis de la Pregunta N° 10 

 

Como se observa, el 29 % de trabajadores consideran que su jefe directo siempre utiliza estándares 

adecuados de control para monitorear sus actividades, el 31 % de trabajadores consideran que su jefe 

directo casi siempre utiliza estándares adecuados de control para monitorear sus actividades, el 33 % de 

trabajadores consideran que su jefe directo a veces utiliza estándares adecuados de control para 

monitorear sus actividades, el 7 % de trabajadores consideran que su jefe directo casi nunca utiliza 

estándares adecuados de control para monitorear sus actividades y ningún trabajador considera que su 

jefe directo nunca utiliza estándares adecuados de control para monitorear sus actividades. 

 

Análisis de la Pregunta N° 11 

La pregunta N° 10 es la siguiente: ¿Consideras que el factor calidad está presente en los diversos 

procesos que se llevan a cabo en la empresa? 

 

 
Figura 21. Análisis de la Pregunta N° 11 
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Figura 22. Análisis de la Pregunta N° 11 

 

Como se observa en la figura, el 30 % de trabajadores consideran que el factor calidad siempre está 

presente en los diversos procesos que se llevan a cabo en la empresa, el 30 % de trabajadores consideran 

que el factor calidad casi siempre está presente en los diversos procesos que se llevan a cabo en la 

empresa, el 22 % de trabajadores consideran que el factor calidad a veces está presente en los diversos 

procesos que se llevan a cabo en la empresa, el 4 % de trabajadores consideran que el factor calidad casi 

nunca está presente en los diversos procesos que se llevan a cabo en la empresa y el 1 % de trabajadores 

consideran que el factor calidad nunca está presente en los diversos procesos que se llevan a cabo en la 

empresa. 

 

Análisis de la Pregunta N° 12 

La pregunta N° 12 es la siguiente: ¿Consideras que las acciones correctivas influyen de forma positiva 

en la práctica y en los resultados? 

 

 
Figura 23. Análisis de la Pregunta N° 12 

 

 
Figura 23. Análisis de la Pregunta N° 12 
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Como se observa, el 39 % de trabajadores consideran que las acciones correctivas siempre influyen de 

forma positiva en la práctica y en los resultados, el 40 % de trabajadores consideran que las acciones 

correctivas casi siempre influyen de forma positiva en la práctica y en los resultados, el 17 % de 

trabajadores consideran que las acciones correctivas a veces influyen de forma positiva en la práctica y 

en los resultados, el 4 % de trabajadores consideran que las acciones correctivas casi nunca influyen de 

forma positiva en la práctica y en los resultados, y ningún trabajador considera que las acciones 

correctivas nunca influyen de forma positiva en la práctica y en los resultados. 

 

Análisis de la Pregunta N° 13 

La pregunta N° 13 es la siguiente: ¿Te sientes comprometido con la empresa? 

 

 
Figura 24. Análisis de la Pregunta N° 13 

 

 
Figura 25. Análisis de la Pregunta N° 13 

 

Como se observa en la figura, el 59 % de trabajadores siempre se siente comprometido con la empresa, 

el 29 % de trabajadores casi siempre se siente comprometido con la empresa, el 10 % de trabajadores a 

veces se siente comprometido con la empresa, el 2 % de trabajadores casi nunca se siente comprometido 

con la empresa y ningún trabajador nunca se siente comprometido con la empresa. 

 

Análisis de la Pregunta N° 14 

La pregunta N° 14 es la siguiente: ¿Se toman en cuenta tus ideas para aplicar innovación (mejoras) en 

algún proceso o actividad? 
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Figura 26. Análisis de la Pregunta N° 14 

 

 
Figura 27. Análisis de la Pregunta N° 14 

 

Cómo se observa, el 34 % de trabajadores consideran que siempre se toman en cuenta sus ideas para 

aplicar innovación (mejoras) en algún proceso o actividad, el 30 % de trabajadores consideran que casi 

siempre se toman en cuenta sus ideas para aplicar innovación (mejoras) en algún proceso o actividad, el 

26 % de trabajadores consideran que a veces se toman en cuenta sus ideas para aplicar innovación 

(mejoras) en algún proceso o actividad, el 10 % de trabajadores consideran que casi nunca se toman en 

cuenta sus ideas para aplicar innovación (mejoras) en algún proceso o actividad y ningún trabajador 

considera que nunca se toman en cuenta sus ideas para aplicar innovación (mejoras) en algún proceso o 

actividad. 

 

Análisis de la Pregunta N° 15 

La pregunta N° 15 es la siguiente: ¿Se realizan actividades integradoras para los trabajadores? 

 

 
Figura 28. Análisis de la Pregunta N° 15 

 

https://doi.org/10.56294/sctconf2023461


Salud, Ciencia y Tecnología – Serie de Conferencias. 2023; 2:461       14 

https://doi.org/10.56294/sctconf2023461 

 
Figura 29. Análisis de la Pregunta N° 15 

 

Como se observa en la figura, el 25 % de trabajadores consideran que siempre se realizan actividades 

integradoras para ellos, el 34 % de trabajadores consideran que casi siempre se realizan actividades 

integradoras para ellos, el 25 % de trabajadores consideran que a veces se realizan actividades 

integradoras para ellos, el 12 % de trabajadores consideran que casi nunca se realizan actividades 

integradoras para ellos y el 4 % de trabajadores consideran que nunca se realizan actividades integradoras 

para ellos. 

 

Análisis de la Pregunta N° 16 

La pregunta N° 16 es la siguiente: ¿Consideras que se aplican nuevas tendencias de gestión en la 

dirección de la empresa? 

 

 
Figura 30. Análisis de la Pregunta N° 16 

 

 
Figura 31. Análisis de la Pregunta N° 16 
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Como se observa en la figura, el 19 % de trabajadores consideran que la dirección de la empresa 

siempre aplica nuevas tendencias de gestión, el 25 % de trabajadores consideran que la dirección de la 

empresa casi siempre aplica nuevas tendencias de gestión, el 36 % de trabajadores consideran que la 

dirección de la empresa a veces aplica nuevas tendencias de gestión, el 16 % de trabajadores consideran 

que la dirección de la empresa casi nunca aplica nuevas tendencias de gestión y el 4 % de trabajadores 

consideran que la dirección de la empresa nunca aplica nuevas tendencias de gestión. 

 

Análisis de la Pregunta N° 17 

La pregunta N° 17 es la siguiente: ¿Consideras que la empresa puede tomar oportunidades de mejora 

más efectivas que garanticen escalar a nivel competitivo? 

 

 
Figura 32. Análisis de la Pregunta N° 17 

 

 
Figura 33. Análisis de la Pregunta N° 17 

 

Como se observa en la figura, el 31 % de trabajadores consideran que la empresa siempre puede tomar 

oportunidades de mejora más efectivas que garanticen escalar a nivel competitivo, el 36 % de 

trabajadores consideran que la empresa casi siempre puede tomar oportunidades de mejora más efectivas 

que garanticen escalar a nivel competitivo, el 23 % de trabajadores consideran que la empresa a veces 

puede tomar oportunidades de mejora más efectivas que garanticen escalar a nivel competitivo, el 9 % 

de trabajadores consideran que la empresa casi nunca puede tomar oportunidades de mejora más 

efectivas que garanticen escalar a nivel competitivo y el 1 % de trabajadores consideran que la empresa 

nunca puede tomar oportunidades de mejora más efectivas que garanticen escalar a nivel competitivo. 

 

Análisis de la Pregunta N° 18 

La pregunta N° 18 es la siguiente: ¿La toma de decisiones que se llevan a cabo en tu área contribuyen 

a los objetivos de la empresa? 
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Figura 34. Análisis de la Pregunta N° 18 

 

 
Figura 35. Análisis de la Pregunta N° 18 

 

Como se observa en la figura, el 35 % de trabajadores consideran que la toma de decisiones que se 

llevan a cabo en su área siempre contribuye a los objetivos de la empresa, el 40 % de trabajadores 

consideran que la toma de decisiones que se llevan a cabo en su área casi siempre contribuye a los 

objetivos de la empresa, el 21 % de trabajadores consideran que la toma de decisiones que se llevan a 

cabo en su área a veces contribuye a los objetivos de la empresa, el 3 % de trabajadores consideran que 

la toma de decisiones que se llevan a cabo en su área casi nunca contribuye a los objetivos de la empresa. 

 

Análisis de la Pregunta N° 19 

La pregunta N° 19 es la siguiente: ¿Consideras que los recursos que te otorgan son los adecuados para 

cumplir tus labores e innovar (aplicar mejoras)? 

 

 
Figura 36. Análisis de la Pregunta N° 19 

 

https://doi.org/10.56294/sctconf2023461


17       Barja-Matos et al. 

https://doi.org/10.56294/sctconf2023461 

 
Figura 37. Análisis de la Pregunta N° 19 

 

Como se observa en la figura, el 30 % de trabajadores consideran que los recursos que se les otorgan 

siempre son los adecuados para cumplir sus labores e innovar (aplicar mejoras), el 36 % de trabajadores 

consideran que los recursos que se les otorgan casi siempre son los adecuados para cumplir sus labores e 

innovar (aplicar mejoras), el 23 % de trabajadores consideran que los recursos que se les otorgan a veces 

son los adecuados para cumplir sus labores e innovar (aplicar mejoras), el 11 % de trabajadores consideran 

que los recursos que se les otorgan casi nunca son los adecuados para cumplir sus labores e innovar 

(aplicar mejoras) y ningún trabajador considera que los recursos que se les otorgan nunca son los 

adecuados para cumplir sus labores e innovar (aplicar mejoras). 

 

Análisis de la Pregunta N° 20 

La pregunta N° 20 es la siguiente: ¿La infraestructura de los ambientes que tiene la empresa te generan 

comodidad de tal modo que te sientas dispuesto a generar valor adicional en lo que haces? 

 

 
Figura 38. Análisis de la Pregunta N° 20 
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Figura 39. Análisis de la Pregunta N° 20 

 

Como se observa, el 33 % de los trabajadores consideran que la infraestructura de los ambientes que 

tiene la empresa siempre les genera comodidad de tal modo que se sientan dispuestos a generar valor 

adicional en lo que hacen, el 36 % de los trabajadores consideran que la infraestructura de los ambientes 

que tiene la empresa casi siempre les genera comodidad de tal modo que se sientan dispuestos a generar 

valor adicional en lo que hacen, el 21 % de los trabajadores consideran que la infraestructura de los 

ambientes que tiene la empresa a veces les genera comodidad de tal modo que se sientan dispuestos a 

generar valor adicional en lo que hacen, el 9 % de los trabajadores consideran que la infraestructura de 

los ambientes que tiene la empresa casi nunca les genera comodidad de tal modo que se sientan 

dispuestos a generar valor adicional en lo que hacen y el 1 % de los trabajadores consideran que la 

infraestructura de los ambientes que tiene la empresa nunca les genera comodidad de tal modo que se 

sientan dispuestos a generar valor adicional en lo que hacen. 

 

Análisis de la Pregunta N° 21 

La pregunta N° 21 es la siguiente: ¿La capacidad de análisis de tu jefe directo aporta a la mejora 

continua de tu área? 

 

 
Figura 40. Análisis de la Pregunta N° 21 

 

 
Figura 41. Análisis de la Pregunta N° 21 

 

Como se observa en la figura, el 29 % de trabajadores consideran que la capacidad de análisis de su 

jefe directo siempre aporta a la mejora continua en su área, el 40 % de trabajadores consideran que la 

capacidad de análisis de su jefe directo casi siempre aporta a la mejora continua en su área, el 25 % de 

trabajadores consideran que la capacidad de análisis de su jefe directo a veces aporta a la mejora 

continua en su área, el 5 % de trabajadores consideran que la capacidad de análisis de su jefe directo 
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casi nunca aporta a la mejora continua en su área y el 1 % de trabajadores consideran que la capacidad 

de análisis de su jefe directo nunca aporta a la mejora continua en su área. 

 

Análisis de la Pregunta N° 22 

La pregunta N° 22 es la siguiente: ¿Evalúan tu desempeño? 

 

 
Figura 42. Análisis de la Pregunta N° 22 

 

 
Figura 43. Análisis de la Pregunta N° 22 

 

Como se observa en la figura, el 40 % de trabajadores manifestaron que siempre les evalúan su 

desempeño, el 31 % de trabajadores manifestaron que casi siempre les evalúan su desempeño, el 25 % de 

trabajadores manifestaron que a veces les evalúan su desempeño, el 4 % de trabajadores manifestaron 

que casi nunca les evalúan su desempeño y ningún trabajador manifestó que nunca le evalúan su 

desempeño. 

 

Análisis de la Pregunta N° 23 

La pregunta N° 23 es la siguiente: ¿Te sientes satisfecho con tu entorno laboral? 

 

 
Figura 44. Análisis de la Pregunta N° 23 
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Figura 45. Análisis de la Pregunta N° 23 

 

Como se observa en la figura, el 35 % de trabajadores manifestaron que siempre se sienten satisfechos 

con su entorno laboral, el 40 % de trabajadores manifestaron que casi siempre se sienten satisfechos con 

su entorno laboral, el 18 % de trabajadores manifestaron que a veces se sienten satisfechos con su entorno 

laboral, el 6 % de trabajadores manifestaron que casi nunca se sienten satisfechos con su entorno laboral 

y el 1 % de trabajadores manifestaron que nunca se sienten satisfechos con su entorno laboral. 

 

Análisis de la Pregunta N° 24 

La pregunta N° 24 es la siguiente: ¿Desde tu punto de vista, la rotación de personal es alta? 

 

 
Figura 46. Análisis de la Pregunta N° 24 

 

 
Figura 47. Análisis de la Pregunta N° 24 

 

Como se observa, el 16 % de trabajadores consideran que la rotación de personal siempre es alta, el 

24 % de trabajadores consideran que la rotación de personal casi siempre es alta, el 38 % de trabajadores 

consideran que la rotación de personal a veces es alta, el 20 % de trabajadores consideran que la rotación 
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de personal casi nunca es alta y el 2 % de trabajadores consideran que la rotación de personal nunca es 

alta. 

 

Resultados descriptivos 

Se extrajeron mediante un cuestionario datos de 80 trabajadores de Mypes del sector de proyectos de 

Lima, obteniendo los siguientes resultados. 

 

Resultados de la Variable Gestión Administrativa F 

la Variable Gestión Administrativa 

 
 

Figura 48. Análisis de Frecuencias de la Variable Gestión Administrativa 

 

 
Figura 49. Análisis de la Variable Gestión Administrativa 

lisis de la Variable Gestión Administrativa 

Como se visualiza en la figura 48, el 73,8 % de los trabajadores consideran que la gestión administrativa 

se encuentra en un nivel bueno, además el 26,3 % de los trabajadores consideran que se encuentra en un 

nivel regular. 

 

Resultados de las dimensiones de la Variable Gestión Administrativa 
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Figura 50. Análisis de Frecuencias de las dimensiones de la Variable Gestión Administrativa 

 

 
Figura 51. Análisis de las dimensiones de la Variable Gestión Administrativa 

 

Como se muestra en la figura 50; el 76 % de trabajadores consideran que la planificación es buena y 

el 24 % que es regular; el 84 % de trabajadores consideran que la organización es buena, el 15 % que es 

regular y el 1 % que es mala; el 69 % de trabajadores consideran que la dirección es buena, el 30 % que 

es regular y el 1 % que es mala; por último, el 75 % de trabajadores consideran que el control es bueno, 

el 24 % que es regular y el 1 % que es malo. 

 

Resultados de la Variable Capacidad de Innovación 

 

 
Figura 52. Análisis de Frecuencias de la Variable Capacidad de Innovación 

 Análisis de Frecuencias de la Variable Capacidad de Innovación 

 
Figura 53. Análisis de la Variable Capacidad de Innovación 
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Como se visualiza en la Figura 27, el 60 % de los trabajadores consideran que la capacidad de 

innovación se encuentra en un nivel bueno, además el 40 % de los trabajadores consideran que se 

encuentra en un nivel regular. 

 

Resultados de las dimensiones de la Variable Capacidad de Innovación 

 
Figura 54. Análisis de Frecuencias de las dimensiones de la Variable Capacidad de Innovación 

 

 

 
Figura 55. Análisis de Frecuencias de las dimensiones de la Variable Capacidad de Innovación 

 

Como se muestra en la figura 54; el 70 % de trabajadores consideran que la cultura organizacional es 

buena y el 30 % que es regular; el 66 % de trabajadores consideran que la gestión del conocimiento es 

buena, el 30 % que es regular y el 4 % que es mala; el 67 % de trabajadores consideran que la capacidad 

de dirección es buena, el 29 % que es regular y el 4 % que es mala; por último, el 65 % de trabajadores 

consideran que la gestión del talento humano es buena y el 35 % que es regular. 

 

Resultados correlacionales 

Hipótesis General 

H0: La gestión administrativa no se vincula positivamente con la capacidad de innovación de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

Ha: La gestión administrativa se vincula positivamente con la capacidad de innovación de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 
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Figura 56. Análisis correlacional de las Variables Gestión Administrativa y Capacidad de Innovación 

 

Se identifica una significancia bilateral de 0,000 < 0,005, es decir se aprueba la hipótesis alterna, 

existe una relación entre la gestión administrativa y la capacidad de innovación de los trabajadores, 

además se observa un coeficiente de correlación de 0,615 indicando una alta correlación entre ambas 

variables. 

 

Primera Hipótesis Especifica 

H0: La gestión administrativa no se vincula positivamente con la cultura organizacional de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

Ha: La gestión administrativa se vincula positivamente con la cultura organizacional de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

 

 
Figura 57. Análisis correlacional de la Variable Gestión Administrativa y la dimensión Cultura Organizacional 

 

 

Se identifica una significancia bilateral de 0,000 < 0,005, es decir se aprueba la hipótesis alterna, 

existe una relación entre la gestión administrativa y la cultura organizacional de los trabajadores, además 

se observa un coeficiente de correlación de 0,539 indicando una alta correlación entre ambas variables. 
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Segunda Hipótesis Especifica 

H0: La gestión administrativa no se vincula positivamente con la capacidad de dirección de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

Ha: La gestión administrativa se vincula positivamente con la capacidad de dirección de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

 

 

Figura 58. Análisis correlacional de la Variable Gestión Administrativa y la dimensión Capacidad de 

Dirección 

 

 

Se identifica una significancia bilateral de 0,000 < 0,005, es decir se aprueba la hipótesis alterna, 

existe una relación entre la gestión administrativa y la capacidad de dirección de los trabajadores, 

además se observa un coeficiente de correlación de 0,613 indicando una alta correlación entre ambas 

variables. 

 

Tercera Hipótesis Especifica 

H0: La gestión administrativa no se vincula positivamente con la gestión del conocimiento de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

Ha: La gestión administrativa se vincula positivamente con la gestión del conocimiento de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

 

 
Figura 59. Análisis correlacional de la Variable Gestión Administrativa y la dimensión Gestión del Conocimiento 
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Se identifica una significancia bilateral de 0,000 < 0,005, es decir se aprueba la hipótesis alterna, 

existe una relación entre la gestión administrativa y la gestión del conocimiento de los trabajadores, 

además se observa un coeficiente de correlación de 0,575 indicando una alta correlación entre ambas 

variables. 

 

Cuarta Hipótesis Especifica 

H0: La gestión administrativa no se vincula positivamente con la gestión del talento humano de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

Ha: La gestión administrativa se vincula positivamente con la gestión del talento humano de los 

trabajadores de las Mypes de Lima en el año 2022. 

 

 
Figura 59. Análisis correlacional de la Variable Gestión Administrativa y la dimensión Gestión del Talento Humano 

 

Se identifica una significancia bilateral de 0,000 < 0,005, es decir se aprueba la hipótesis alterna, 

existe una relación entre la gestión administrativa y la gestión del talento humano de los trabajadores, 

además se observa un coeficiente de correlación de 0,337 indicando una baja correlación entre ambas 

variables. 

 

DISCUSIÓN 

Habiendo planteado el problema general con la siguiente pregunta: ¿De qué manera la gestión 

administrativa se vincula con la capacidad de innovación de los trabajadores de las Mypes de Lima en el 

año 2022?, se encontró como resultado que, de acuerdo a la estadística descriptiva e inferencial, se 

encontró que: existe una relación de alta correlación entre ambas variables y una significancia < a 0,05, 

que establece la aceptación de la hipótesis general planteada, en la cual, la gestión administrativa se 

encuentra asociada con la capacidad de innovación de los trabajadores de las Mypes, transversalmente 

establecido en el período 2022. Del mismo modo, Canales et al. (2019) a través de su investigación con 

una muestra de 40 encuestados, el 87 % coincide en que la gestión administrativa influye en el crecimiento 

empresarial que se traduce en la mejora continua, este último factor considerado en el plano de la 

innovación. Por ese motivo, ejercer buena gestión administrativa posibilitará que los trabajadores de las 

Mypes se sientan dispuestos a generar innovación a modo de mejora continua.  

Con base a lo planteado en el problema específico N° 1 con el siguiente problema: ¿De qué manera la 

gestión administrativa se vincula con la cultura organizacional de los trabajadores de las Mypes de Lima 

en el año 2022?, se encontró como resultado que, a través de la estadística descriptiva e inferencial: 

existe una alta correlación entre la gestión administrativa y la cultura organizacional, con una 

significancia < a 0,05. Al respecto, Quiroz Mori (2021) también considera que la variable gestión 

administrativa se relaciona con la cultura organizacional, debido a que en su investigación el 64 % de su 

muestra conformada por 52 personas, afirman que al no sentirse motivados con la cultura organizacional 
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que irradia la organización, no son capaces de desarrollar el mejor de sus desempeños. Por lo tanto, es 

necesario fortalecer la cultura organizacional para que los trabajadores se asocien con la dirección que 

proponen las Mypes. 

Con base a lo planteado en el problema específico N° 2 con el siguiente problema: ¿De qué manera la 

gestión administrativa se vincula con la gestión del conocimiento de los trabajadores de las Mypes de 

Lima en el año 2022?, se encontró como resultado que, a través de la estadística descriptiva e inferencial: 

existe una alta correlación entre la gestión administrativa y la gestión del conocimiento, con una 

significancia < a 0,05. Asimismo, Canales et al. (2019) en su investigación refieren que el 85 % de su 

muestra de 40 encuestados, afirman que la gestión administrativa es la encargada de gestionar el 

conocimiento de los trabajadores cuando se trata de realizar trabajo en equipo, con la finalidad de 

equiparar fuerzas y lograr objetivos. En ese sentido, es indispensable aplicar el proceso administrativo 

incluso cuando se trata de crear equipos de trabajo. 

Con base a lo planteado en el problema específico N° 3 con el siguiente problema: ¿De qué manera la 

gestión administrativa se vincula con la capacidad de dirección de los trabajadores de las Mypes de Lima 

en el año 2022?, se encontró como resultado que, a través de la estadística descriptiva e inferencial: 

existe una alta correlación entre la gestión administrativa y la capacidad de dirección, con una 

significancia < a 0,05. Con relación a lo mencionado, Cajo (2018) en su investigación refiere que el 72 % 

de su muestra compuesta por 32 trabajadores considera la dirección que propone la gestión administrativa 

para ellos forjar su propia capacidad de dirección personal. Por ende, mientras no se aplique 

correctamente la gestión administrativa, los trabajadores no hallaran los recursos necesarios para que 

desarrollen autosostenibilidad en su capacidad de dirección. 

Con base a lo planteado en el problema específico N° 4 con el siguiente problema: ¿De qué manera la 

gestión administrativa se vincula con la gestión del talento humano de los trabajadores de las Mypes de 

Lima en el año 2022?, se encontró como resultado que, a través de la estadística descriptiva e inferencial: 

existe una baja correlación entre la gestión administrativa y la gestión del talento humano, con una 

significancia < a 0,05. En ese sentido, Cajo (2018) en su investigación expone que el 42 % de su muestra, 

se hallan indiferentes con la incógnita sobre si la gestión administrativa se vincula con la gestión del 

talento humano, en cuanto a desempeño laboral. Por lo tanto, se entiende que existe un vínculo, sin 

embargo, es el menos latente a comparación con las demás dimensiones.  

 

CONCLUSIONES 

Los resultados obtenidos a través del análisis correlacional Spearman se demostró la repercusión de la 

gestión administrativa en la capacidad de innovación de las Mypes del sector metalúrgico en Lima. Donde 

se obtuvo un resultado en la hipótesis general de 0,615 de coeficiente de correlación indicando que es 

una correlación positiva moderada. 

El liderazgo en las Mypes del sector metalúrgico se evidenció mediante el instrumento de cuestionario 

a través de la escala de Likert que el 36 % de trabajadores consideran que el líder que se les asigna en su 

grupo de trabajo siempre influye de manera positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos y el 

41 % de trabajadores consideran que el líder que se les asigna en su grupo de trabajo casi siempre influye 

de manera positiva en el apoyo hacia el cumplimiento de objetivos. Siendo así, se concluye que las Mypes 

aplican una gestión administrativa de forma moderada por los resultados alcanzados. 

Los resultados obtenidos mediante el análisis correlacional Spearman en la cuarta hipótesis especifica 

se demostró la interferencia de la gestión administrativa en la gestión del talento humano de las Mypes 

del sector metalúrgico en Lima. Donde se obtuvo un resultado en la hipótesis general de 0,337 de 

coeficiente de correlación indicando que es una correlación positiva baja. 
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RECOMENDACIONES 

La gestión administrativa para la capacidad de innovación en las Mypes del sector metalúrgico en Lima 

debe ser esenciales, siendo así, se recomienda a este tipo de empresas emplear una correcta dirección 

de la organización con la aplicación de una administración con estándares altos. 

Asimismo, se recomienda a todos líderes de las Mypes del sector metalúrgico, considerar la capacidad 

de innovación, este valor agregado ayudará al crecimiento, permanencia y expansión de la misma.  

Promover procesos de control en la gestión de las Mypes del sector metalúrgico, con el propósito de 

incrementar la capacidad innovativa y generar incremento en las ventas. 
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